

ЗАЩИТА И БЕЗОПАСНОСТЬ

Военно-аналитический журнал

ПЯТЫЙ УКРАИНСКИЙ ФРОНТ

«Политическое руководство Украины старательно пытается обелить националистов, замалчивает или намеренно искажает степень жестокости и откровенных зверств в отношении обычного гражданского населения – учителей, сотрудников сельских администраций, колхозников, хуторян, чем «прославились» члены ОУН-УПА, «боровшиеся за независимость незалежной Украины». При том, что все их античеловеческие действия задокументированы, масса таких документов хранится в архивах... Естественно, все эти псевдоисторики также оставляют за скобками многочисленные факты пособничества «оуновцев» германским нацистам».

Валерий БАРАНОВ,

генеральный инспектор Министерства обороны России, генерал-полковник

Опыт публицистического осмысления борьбы сотрудников и военнослужащих НКВД-МВД с украинскими националистами уже наработан. Наиболее яркие публицистические работы последних лет по этой тематике принадлежат историкам и публицистам Валерию Петровичу Баранову, Андрею Алексеевичу Климову и Андрею Валерьевичу Козлову. В результате многолетней кропотливой исследовательской работы они собрали убедительный по убедительности фактический материал, который позволяет довести до самой широкой читательской общественности всю правду о роли войск НКВД-МВД в ликвидации националистических формирований и банд-групп на Западной Украине в 1944-1953 годах. Все эти книги хорошо известны самой широкой читательской общественности.

В изданиях авторов рассказывается об основных задачах и особенностях применения внутренних войск в западных областях Украины в 40-50-х годах XX века, о подготовке и проведении оперативно-войсковых мероприятий по разгрому вооруженного националистического подполья. Фактически авторы книг дают жесткий, основанный на фактах отпор отечественным и иностранным фальсификаторам истории войск НКВД-МВД.

Актуальность этих книг вытекает из острой необходимости противодействия попыткам фальсификации истории войск НКВД-МВД. Ведь в сознании многих людей живут различные мифы, умаляющие вклад войск НКВД-МВД в победу над фашистской Германией, искающие их роль в разгроме националистического подполья в западных областях СССР в 40-50-х годах XX века.

Особое место среди работ авторов занимает книга документально-публицистической прозы «Пятый Украинский фронт».

Ее авторы убедительно доказывают, что в сложных условиях Великой Отечественной войны и в послевоенный период сотрудники и военнослужащие НКВД-МВД делали все возможное, чтобы защитить мирное население от озверевших банд националистов, помогали наладить мирную жизнь в западных областях УССР.

Работая над книгой, авторы выполнили довольно сложную с позиции литературного творчества задачу: сумели гармонично соединить научно-познавательный характер предлагаемого читателям материала и публицистический язык его подачи. Дополнительную визуально-эмоциональную окраску книгам придает бога-

Баранов В.П., Климов А.А., Козлов А.В.



ПЯТЫЙ УКРАИНСКИЙ ФРОНТ

тельный, качественно подобранный документальный иллюстративный ряд.

На мой взгляд, сверхзадачей, которую ставили перед собой соавторы книги документально-публицистической прозы «Пятый Украинский фронт», было, с одной стороны, в доступной форме и с опорой на архивные документы показать читателям историю вооруженного противостояния на Западной Украине, а с другой, рассказать правду о мужестве и героизме, крепости духа, несгибаемой воле солдат войск правопорядка.

Владимир СИЛКИН,
полковник, секретарь Правления Союза писателей России, лауреат Государственной премии РФ